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Inga hjilpmedel. Ej riknedosa. Fullstindiga motiveringar krévs.

For betyg 3 behovs 9 poing, for betyg 4, 12 podng och 16 poéng for betyg 5.

n
1. Visa med induktionsprincipen att Z (4k 4+ 2) = 2n(n +2) for alla n > 1.
k=1

2. Ar grafen nedan planir? hamiltonsk? eulersk? I si fall ange en hamiltonsk cykel och en sluten

eulersk vig.

3. Visa att parametrarna N = 1517,k = 1001 och a = 761 &r en bra publiknyckel k& med
motsvarande privatnyckel a i ett RSA-kryptosystem.

4. Los den rekursiva ekvationen ap, — 2ap—1 + Gpn—2 = 2%+ 2n, n >2,a90=1a1=>5.
) )

5. I ett lotto véljer man 5 tal ur talen 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 och 15. Varje val av
fem tal kallas en lottorad. Ange dina svar i heltal.

(a) Hur manga lottorader finns det i detta lotto?  (1p)
(b) En person har som spelidé att aldrig anvinda ett tal som valdes en ging till nésta gang.
Personen spelar tva dagar i rad. Hur manga lottorader finns det till dag 27  (2p)

6. (a) I ett kortspel delar man ut 52 kort bland 4 spelare. P4 hur minga sétt kan man gora det?
(1p)
(b) Vad &r sannolikheten att 8 krona 5 génger nir man singlar slant 10 ginger? Ange sanno-
likheten i procent.  (2p)

7. Betrakta alla punkter i planet R? och den fixerade punkten C = (1,2) € R?. Vi definierar en
relation R pé punkterna som féljer: givet tva punkter P,Q sdger vi att PRQ om d(P,C) =
d(Q,C), dir d &r euklidiska avstandet mellan tva punkter i planet.

(a) Visa att R &r en ekvivalensrelation.
(b) Visa att méngden av ekvivalnesklasser &r intervallet [0, +o00).

(c) Visa att ekvivalensklassen av P = (4,6) &r cirkeln med medelpunkt C' och radie 5..
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